
POSTALI BOMO
EKO VRTEC

Z drobnimi koraki do lepšega jutri



KDO SMO IN OD KOD PRIHAJAMO?

• Smo vrtec pri Osnovni šoli Rudolfa Ukoviča Podgrad. Ta se nahaja v
občini Ilirska Bistrica.



NAŠ MALI VRTEC
• Vrtec se nahaja v manjšem naselju Podgrad, neposredno ob gozdu, kar nam nudi

številne možnosti za učenje, igro in preživljanje časa na prostem, v naravi.

• V našem vrtcu delujejo v šolskem letu 25/26 trije oddelki: heterogeni oddelek 1.
star. obdobja, kombinirani oddelek ter heterogeni oddelek 2. star. obdobja 3 – 6
let.

• Kolektiv šteje 8 zaposlenih, v delo vrtca pa se vključujejo tudi nekateri strokovni
delavci iz šole in zunanji sodelavci. Veliko se povezujemo z lokalnim okoljem.

• Skupaj ustvarjamo spodbudno in prijazno učno okolje, v katerem je vsak
posameznik sprejet in pomemben. Že danes ustvarjamo naš skupni lepši svet za
jutri.



CILJ VKLJUČITVE V PROGRAM EKOŠOLA

• Razvijanje naklonjenega, spoštljivega in odgovornega odnosa do
narave kot temelja zdravega in trajnostnega življenjskega sloga.

• Doživljanje in spoznavanje žive in nežive narave kot celostnega,
spreminjajočega se sistema, ki vpliva na podnebje in življenje ljudi.

• Pridobivanje osnovnih znanj o rastlinah in živalih, z osredotočenostjo
na njihove vloge pri ohranjanju podnebnega ravnovesja ter
razumevanjem njihove povezanosti z našim vsakdanjim življenjem.



AKTIVNOSTI ZA DOSEGANJE CILJEV:

• V našem malem vrtcu se zavedamo pomena sobivanja človeka in
narave. Zato velik poudarek dajemo vsebinam, ki krepijo čut za
spoštljiv odnos najmlajših do narave, živali, soljudi, hrane in
nenazadnje tudi do lastnega telesa.

• Vključujemo se v projekte, v katerih prav tako poudarjamo vrednote
zdravega in odgovornega načina življenja, med drugim smo vključeni v
projekte Zdravje v vrtcu, Varno s soncem, Zdrava šola, Mali sonček,
Pokloni čas – polepšaj dan… Zavedamo se, da novih znanj in
odgovornih ravnanj ni nikoli preveč. Predvsem pa smo sami zgled.



IGRAČA ZA IGRAČO
Ob svetovnem dnevu Zemlje smo skupaj z otroki raziskovali, od kod pridejo naše igrače in kam grejo po uporabi. 
Glede na različne starosti otrok smo temo ustrezno razvili in prišli do skupne ugotovitve, da bi lahko s tem, ko igračo, 
ki je več ne potrebujemo, podarimo nekomu drugemu in ji s tem damo novo življenje, zmanjšamo količine odpadkov, 
vplivamo na podnebne spremembe, ki jih prinaša masovna industrija in proizvodnja umetnih materialov. Seveda so 
to majhni koraki, a vendar je nekje treba začeti. 
Pripravili smo IZMENJEVALNICO IGRAČ, ki je bila med otroki zelo dobro sprejeta. Igrače so dobile nove lastnike in 
narisale mnoge nasmehe na male otroške obraze.



SKUPAJ ZA ZDRAVJE
Smo vrtec, ki živi in diha z naravo. Gozd je naša druga igralnica in lokalne poti naše poti v svet gibanja, novih znanj, 
spletanja novih prijateljstev in pobeg iz hrupnega sveta v varno, mirno naravno okolje. Enkrat mesečno organiziramo 
sprehode v dopoldanskem času, na katere povabimo stare in prastare starše otrok ter starejše vaščane Podgrada, 
enkrat leto pa v popoldanskem času izpeljemo medgeneracijski pohod, na katerega povabimo tudi lovce iz lokalnega 
lovskega društva. Vsa srečanja so zelo dobro obiskana, s čimer dobimo potrditev, da se zdravega načina življenja 
zavedajo vse generacije. Predvsem pa uživamo v povezovanju mlajše in starejše generacije.



LOKALNE DOBROTE 
V novembru smo se posvetili zdravi prehrani, predvsem lokalno pridelani. Glavno vlogo so ta mesec imele buče, ki so 
jih v vrtec prinašali otroci. Povezali smo se tudi z lokalnim sadjarjem ter čebelarjem. Poudarili smo pomen čim krajše 
poti od kmetije do končnih uporabnikov. V šolski kuhinji smo pripravili bučni kruh, kruh z drožmi, jablčno – bučni 
zavitek, bučne palačinke ter jabolčne krhlje. Priredili smo Tržnico prijaznih besed, na kateri so otroci izbrano dobroto 
„plačali“ z lepimi in prijaznimi besedami.  V dramatizaciji pravljice Juha, ki iz buč se skuha, smo skuhali in pokusili 
pravo bučno juho. Vrhunec meseca je bil Tradicionalni slovenski zajtrk.
Z aktivnostjo smo razvijali spoštljiv in naklonjen odnos do narave in hrane, ki nam jo ponuja, hkrati pa smo krepili 
medosebne odnose. Otroci so spoznavali razliko med zdravimi in nezdravimi prehranjevalnimi navadami.



IZ MALEGA ZRASTE VELIKO
Ponosni smo na to, da že skoraj desetletje sodelujemo z vrtcem Sežana, enota Materija in skupaj smo v tem času 
ustvarili že veliko uspešnih zgodb.
Med drugim smo dan preživeli skupaj v gozdni gibalnici, v kateri so bili vsi gibalni pripomočki iz narave in naravnih 
materialov. 
Skupaj smo se odpravili na skupne pohode, na primer k Tabru nad Bačem pri Materiji ali na Stari grad, katerega 
ruševina je tudi ena od simbolov našega kraja, vrtca in šole.
Letos so nam otroci iz Materije prinesli semena sončnic. Otroci so se naučili, kaj potrebuje rastlina za rast, nato pa 
smo se nekega dne lotili sejanja semen. Zdaj, ko so sadike ob skrbni negi in zalivanju že dovolj velike, jih bomo 
presadili v naš mini vrtiček na terasi vrtca. Simbolično z rastjo sončnic povezujemo tudi rast naših prijateljstev.



ČEBELE, NAŠE PRIJATELJICE
Čebelam in njihovemu pomenu za življenje rastlin in živih bitij dajemo velik poudarek. 

Ob svetovnem dnevu čebel se vsako leto povežemo z enim od lokalnih čebelarjev, letos je bil to gospod Dušan Zidar, 
ki svoje poslanstvo ohranjanja in skrbi za čebele opravlja v neposredni bližini našega vrtca.
Otrokom je na razumljiv in nazoren način predstavil, zakaj je pomembno, da spoštujemo in ohranjamo čebele ter 
kako lahko sami prispevamo k temu. Pokazal jim je pripomočke, ki jih pri svojem delu uporablja. Predstavil je čebeljo 
družino in hierarhijo v njej. Predstavitve so bile prilagojene različnim starostim otrok, zato je od tega poučnega 
dopoldneva prav vsak odnesel košček znanja in nepozabne izkušnje. 



KAM SODIJO ODPADKI?
Zavedamo se, da količine odpadkov pomenijo  resno skrb za naš planet, zato že otroke v vrtcu učimo trajnostnega 
ravnanja, predvsem pa pravilnega ločevanja odpadkov, ki je pri nas postalo že kar stalnica.

V sodelovanju s podjetjem Komunala Ilirska Bistrica smo izvedli delavnico pravilnega ločevanja odpadkov, si ogledali 
poučno dramatizacijo v izvedbi zaposlenih v omenjenem podjetju, Steklenka in plastenka ter si ogledali, kako deluje 
vozilo za odvoz odpadkov. 

V kratkem bomo izpeljali tudi zaključno srečanje, na katerem bo ena nalog otrok in staršev tudi pravilno ločevanje 
odpadkov. Vemo namreč, da se vzgoja odgovornih posameznikov začne že v vrtcu, znanje pa se prenaša tudi med 
generacijami.



ZA BOLJ ČISTO OKOLJE
Čisto naravno okolje pomeni tudi boljšo kvaliteto življenja, ohranjanje živalskih in rastlinskih vrst in je ogledalo ljudi, 
ki v nekem okolju prebivajo.

Čeprav se naš vrtec nahaja v manjšem naselju, se na sprehodih v naravi skoraj vsakodnevno srečujemo s stvarmi, ki 
tja ne sodijo. Seveda je onesnaževanje okolja precej pereča tema, ki pa jo vedno znova odpiramo in se o njej 
pogovarjamo. Velikokrat pa tudi zavihamo rokave, nadenemo rokavice in v vrečke za odpadke zberemo smeti, ki jih 
neodgovorni posamezniki puščajo vsepovsod. Naša želja je, da bi se odgovorno ravnanje z odpadki z otroki preneslo 
tudi v njihovo mladostniško in nato tudi v odraslo dobo.



KNJIGE, ZAKLADNICE ZNANJA
Da bi otrokom še bolj približali svet pravilnega in 
odgovornega ravnanja, da bo naš planet še dolgo lahko naše 
varno zavetje, se poslužujemo tudi različne literature, ki se 
nanaša na omenjeno tematiko in otrokom na njim razumljiv 
način predstavi okoljske probleme in rešitve.

V ta namen smo postavili knjižni kotiček, v katerem so otroci 
sami izbirali med različnimi knjigami. Te smo skupaj prebrali 
ter se o vsebini tudi pogovorili.

Letošnja posebnost je tudi Knjiga dobrih dejanj, ki prehaja 
med družinami otrok, te pa vanjo zapisujejo, kako v 
vsakdanjem življenju sami prispevajo k lepšemu jutri. Knjiga 
je postala prava zakladnica dobrih praks in idej in jo bomo, ko 
bo zaključena, postavili na ogled vsem, saj smo ponosni na to, 
da otroci tudi doma skrbijo za čisto naravo, delujejo 
trajnostno in odgovorno do sebe, okolja, narave in drugih 
živih bitij.



ZAMAŠKI ZA DOBER NAMEN
Zbiranje zamaškov je celoletni projekt, v katerega so vključeni otroci vseh treh oddelkov. Otrokom privzgajamo 
čut za sočloveka v stiski, hkrati pa poudarjamo pomen zmanjševanja odpadkov ter recikiranja le-teh.

V zahvalo za res velik odziv v zbiralni akciji nas je s svojim obiskom počastil Tim, fant, za katerega tako radi v 
vrtec prinesemo prav vsak zamašek, ki bi sicer romal v smeti.

STAR PAPIR NI ZA V SMETI
Dvakrat letno se pridružimo tedenski akciji zbiranja odpadnega papirja. 

Skupaj s šolo nam uspe napolniti velik kontejnerski zabojnik, včasih je ta celo premajhen. Zbiranje odpadnega 
papirja je projekt, v katerega družine otrok vključijo tudi širšo družino, sosede in prijatelje. Cilj je namreč zbrati 
čim več papirja in s tem prispevati v šolski sklad, iz katerega dobimo kar nekaj sredstev za nadstandardne 
aktivnosti. 



NAŠA VIZIJA

• Naše eko – poslanstvo ni nekaj, kar se začne in konča. Je 
tisto, kar je postalo del našega vsakdana in za kar se bomo 
trudili po svojih najboljših močeh.

• Skupaj bomo delovali v skladu s smernicami, cilji, ki si jih 
bomo zastavili ter na način, s katerim bomo kar najbolj 
pripomogli k ohranjanju našega planeta.

• Živeti z naravo in za naravo – to je naša obljuba in naša 
zaveza.



EKO POZDRAV IZ NAŠEGA 

MALEGA PRIJAZNEGA

VRTCA!
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